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Niederschrift
über die Sitzung des Touristik- und Kulturausschusses der Gemeinde Burg 

(Dithm.)
am Dienstag, 04.05.2021, um 19:00 Uhr

Raum, Ort: Bökelnburghalle, Holzmarkt 1A, 25712 Burg (Dithm.)

Anwesenheit

Anwesende:

Ausschussmitglieder

 Arne Semmelhack, Ausschussvorsitzende/r 
 Vanessa Semmelhack, Ausschussmitglied 
 Sigurd Schölermann, Ausschussmitglied 
 Harald Scheel, Ausschussmitglied 
 Katrin Wandt, Ausschussmitglied 
 Uwe Niekiel, Bürgerliches Ausschussmitglied 
 Kathrin Stein, Stellv. bürgerliches Ausschussmitglied 

weitere Anwesende

 Daniela Niebuhr, Bürgermeisterin 
 Boie Lorenz, Gemeindevertreter/-in 
 Dieter Frisch, Gemeindevertreter/-in 
 Frank Ohlsen, Gemeindevertreter/-in 
 Rainer Petrick, Stellv. bürgerliches Ausschussmitglied 
 Sandra Hennings, Bürgerliches Ausschussmitglied 

Verwaltung

 Dirk Bergfleth, Protokollführer/-in 

Gäste

  Christine Seiler,  Regionalmanagerin Inspektour GmbH, 
Zentrenmanagement Burg (Dithm.)
  Lena Hillmann,  Praktikantin Inspektour GmbH

Abwesende:

Ausschussmitglieder

 Horst Dieter Ruge, Bürgerliches Ausschussmitglied fehlt entschuldigt

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:
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1 Eröffnung der Sitzung
2 Einwohnerfragestunde
3 Bekanntgabe von in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüssen
4 Beschlusskontrolle
5 Vorstellung Zentrenmanagement
6 Haushaltskonsolidierung
6.1 Bökelnburghalle
6.2 Heimatarchiv
7 Veranstaltungen
8 Anträge
9 Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
10 Verschiedenes
11 Einwohnerfragestunde

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung
Ausschussvorsitzender Arne Semmelhack eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt 
die Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit 
fest. Die Sitzung ist öffentlich.

2 . Einwohnerfragestunde
Bei Aufruf dieses Tagesordnungspunktes sind keine Einwohnerinnen und Einwohner 
anwesend. 

3 . Bekanntgabe von in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüssen
Es sind keine in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekanntzugeben. 

4 . Beschlusskontrolle
Unter diesem Tagesordnungspunkt erfolgen keine Wortbeiträge. 

5 . Vorstellung Zentrenmanagement
Regionalmanagerin Christine Seiler von der Inspektour GmbH Tourismus- und 
Regionalentwicklung aus Hamburg stellt in einer kurzen Präsentation das Unternehmen und 
ihre Tätigkeitsbereiche im Zentrenmanagement Burg (Dithm.) vor.

Diese Präsentation in Schriftform wird mit dem Protokoll an alle Ausschussmitglieder 
versandt.  

6 . Haushaltskonsolidierung

6.1 . Bökelnburghalle
Zu diesem Tagesordnungspunkt wurde den Mitgliedern des Ausschusses bereits zur Sitzung 
am 11.03.2021 (TOP 6) eine ausführliche Beschlussvorlage der Verwaltung übersandt. Der 
Sachverhalt wird durch den Ausschussvorsitzenden Arne Semmelhack anhand dieser 
Vorlage und der zur heutigen Sitzung übersandten Unterlagen erläutert. Insbesondere geht 
er hierbei auf die derzeitige Nutzung der Bökelnburghalle ein. Aus den Reihen des 
Ausschusses werden weitergehende Fragen insbesondere zur Auslegung des bestehenden 
Entgelttarifes gestellt. 

Anschließend übernimmt Regionalmanagerin Christine Seiler für das Zentrenmanagement 
Burg (Dithm.) die Moderation zu diesem Tagesordnungspunkt. Unter den Anwesenden 
entwickelt sich ein reger Austausch im Hinblick auf die derzeitigen und möglicherwiese 
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potentiellen neuen Nutzungsformen der Bökelnburghalle. Diese Anregungen und Gedanken 
werden zunächst ohne weitere Wertung gesammelt. Frau Seiler weist darauf hin, dass es 
sich hierbei zunächst um erste Erkenntnisse handelt, die nunmehr durch die Gemeinde 
zusammen mit den derzeitigen Hauptnutzern und potentiellen neuen Nutzern konkretisiert 
werden müssen. 

Die Zusammenfassung der für das Nutzungskonzept der Bökelnburghalle 
zusammengetragenen ersten Impulse werden als Fotoprotokoll mit dem Protokoll an alle 
Ausschussmitglieder versandt.     

6.2 . Heimatarchiv
Ausschussvorsitzender Arne Semmelhack berichtet, dass der Touristik- und Kulturausschuss 
entsprechend der Beschlussfassung der Gemeindevertretung am 20.01.2021 (TOP 14.1 – 
Beschluss über den Haushaltsplan 2021) beauftragt wurde, sich mit möglichen Maßnahmen 
zur Haushaltskonsolidierung im Jahr 2021 zu beschäftigen. Hierbei sollte auch der 
Arbeitsaufwand des Heimatarchives betrachtet werden. 

Beschluss:
Der Touristik- und Kulturausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, das Heimatarchiv in 
der derzeitigen Form weiter zu betreiben. Möglichkeiten zur Kosteneinsparung in Bezug auf 
den Arbeitsaufwand werden nicht gesehen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig    

7 . Veranstaltungen
Das bürgerliche Ausschussmitglied Uwe Niekiel berichtet über den Sachstand im Hinblick 
auf die Durchführung von Veranstaltungen während der aktuellen COVID-19-Pandemie. Er 
geht hierbei zunächst auf das Ergebnis der zu dieser Thematik stattgefundenen Beratung 
des Ausschusses in der Sitzung am 11.03.2021 (TOP 8.1) ein. Zusammen mit dem 
stellvertretenden Ausschussmitglied Anne-Dorothee Feuß hat er erste Veranstaltungsideen 
für die Coronazeit erarbeitet, welche er als Tischvorlage an alle Ausschussmitglieder verteilt. 
Diese Ideen werden durch die Ausschussmitglieder grundsätzlich positiv bewertet und 
sollten im Hinblick auf eine mögliche Umsetzung weiter konkretisiert werden.   

8 . Anträge
Anträge liegen nicht vor. 

9 . Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden
Ausschussvorsitzender Arne Semmelhack berichtet zu folgenden Angelegenheiten:

9.1 Termin nächste Sitzung Touristik- und Kulturausschuss 
Die nächste Sitzung des Touristik- und Kulturausschusses findet am 19.08.2021 im 
Waldmuseum statt. 

9.2 Haushaltskonsolidierung Bereich Waldmuseum
Der Sachverhalt Haushaltskonsolidierung im Bereich Waldmuseum wird ein 
Tagesordnungspunkt auf der nächsten Sitzung des Touristik- und Kulturausschusses sein. 
Zur entsprechenden Vorbereitung und Vorberatung in den Fraktionen wird eine E-Mail der 
Leiterin des Burger Waldmuseums (Anke Schroeder) vom 21.04.2021 als Tischvorlage an 
die Ausschussmitglieder verteilt. 
   

10 . Verschiedenes

10.1 Baumbank „Friedenseiche“ 
Bürgermeisterin Daniela Niebuhr teilt mit, dass der Wunsch auf Errichtung einer Baumbank 
um die „Friedenseiche“ in der Buchholzer Straße an sie herangetragen worden ist. Der 
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Touristik- und Kulturausschuss möge sich dieses Sachverhaltes im Rahmen der Haushalts-
beratung für das Jahr 2022 annehmen. 

10.2 Anlage von Pflanzbeeten am Marktplatz
Bürgermeisterin Daniela Niebuhr berichtet, dass vonseiten eines Bürgers die Bepflanzung 
der Seitenstreifen am Marktplatz vorgeschlagen wurde und der Touristik- und 
Kulturausschuss sich mit dieser Angelegenheit in einer der nächsten Sitzungen befassen 
möge. 

10.3 Waldspielplatz; Einrichtung öffentliche Toilette
Das bürgerliche Ausschussmitglied Uwe Niekiel berichtet, dass der Waldspielplatz in 
zunehmendem Maße von Kindern und deren Eltern frequentiert wird. Aus diesem Grunde 
sollte über die Einrichtung einer öffentlichen Toilette in diesem Bereich nachgedacht werden.     

11 . Einwohnerfragestunde
Bei Aufruf dieses Tagesordnungspunktes sind keine Einwohnerinnen und Einwohner 
anwesend. 

Ende der Sitzung: 20:40 Uhr

Vorsitz Protokollführung
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